

海南禁毒三年大会战

—6·26国际禁毒日特刊

核心提示

■本报记者 良子
通讯员 吴彦华

自2016年11月8日全省禁毒三年大会战开展以来,按照省委省政府、省禁毒委的统一部署,在省公安厅的坚强领导下,乐东黎族自治县各级领导高度重视,认准目标,补齐短板,统筹协调,多措并举,强力推进禁毒三年大会战,深入推进“八严”工程,向毒品犯罪发起凌厉攻势,取得了显著的成果。2017年至今,全县共立刑事案件636宗,同比下降6%;立重特大刑事案件15宗,同比下降58%,立八大类案件13宗,同比下降46%,社会治安大局持续平稳。



乐东黎族自治县禁毒办向学生发放禁毒宣传材料。

向毒品违法犯罪发起凌厉攻势

面对艰巨的禁毒工作任务,乐东黎族自治县高度重视,多次专题研究部署禁毒工作,全省禁毒三年大会战动员部署会后,县委县政府立即召开会议学习贯彻省委省政府会议精神,并组织召开了全县禁毒三年大会战动员部署会,成立了工作领导小组,定期、不定期对各镇、农场和成员单位禁毒工作开展情况进行督导检查,确保责任落实,禁毒队伍始终保持昂扬的斗志。同时,加大经费投入,2017年来已累计投入1098万元(远远大于去年全年的519.668万元),极大地改善了装备条件、办案条件和收治收戒条件,为大会战提供了坚强的保障,产生了良好的社会效益。

克、毒资7000元、手机4部等,狠狠打击了毒品犯罪的嚣张气焰。

大会战以来,县禁毒委部署全县各镇(场)对辖区吸毒人员进行摸底排查,并登记造册,做到底数清、情况明,大力开展收戒专项整治行动,共查获吸毒人员506人,全力净化社会面。

率先设病残吸毒人员收治区

在省禁毒委、省公安厅的大力支持下,早在2013年,该县便首创在市县一级设立病残吸毒人员专门收治区域,并于当年12月19日建成投入使用,该区域设有16张床位,现已累计收治病残吸毒人员207名。大会战以来,该县共收治病残吸毒人员149名,有效消除了社会隐患。

为适应禁毒工作新要求,经县政府研究决定,拨付600万元作为戒毒所改造项目的经费。根据方案,该县将强制隔离戒毒所一栋两层的食堂改造为病残吸毒人员收治区,设置床位60张,总床位达到76张;将强制隔离戒毒所收戒区四五楼36间房装修扩建使用,在原床位288张的基础上再增加床位288张。目前,场所改造工程已近尾声,将于近期投入使用,为乐东“收治”“收戒”工作提供强有力的保障。

积极推进社区戒毒(康复)工作

为切实做好社区戒毒(康复)工

作,该县成立县、镇、社区三级禁毒工作办公室,配备禁毒专干和信息联络员。全县11个镇和3个国营农场均成立禁毒工作办公室,188个村、社区均配备了1-2名禁毒信息联络员。目前,全县各镇(场)均已建立社区戒毒(康复)工作办公室,配备禁毒专职人员26名、兼职工作人员70名。同时,该县积极引导和鼓励企事业单位及个体民营企业建设“海岛家园”安置就业工程,截至目前,该县共有4个“海岛家园”就业安置点,已安置175名戒毒(康复)人员就业,为社区戒毒(康复)人员戒断毒瘾、融入社会创造了良好的条件。

营造全民禁毒的强大舆论氛围

该县狠抓禁毒宣传,依托乐东电视台、乐东县网上公安机关等媒介及时报道禁毒三年大会战专项行动新战果新成效,在震慑涉毒违法犯罪的同时,向社会宣示县委县政府打击毒品违法犯罪活动的决心。得到广大群众的积极响应和踊跃参与,大会战以来,共收到群众举报线索108条,破获涉毒案件86宗,已奖励举报人65名,奖励金额12.5万元。

禁毒三年大会战时间紧、任务重,面对新的征程,新的考验,乐东将继续保持高昂的斗志和务实的作风,深入推进“八严”工程,以实际行动回应人民群众的新期盼、新诉求,以良知和担当打好这场禁毒人民战争。

(本报抱由6月25日电)



乐东警方查毒驾。



乐东开展娱乐场所清查行动。



乐东利国镇政府社区戒毒社区康复工作领导小组成员与戒毒康复人员、家属等签订社区康复协议书。

(本版图片均由乐东警方提供)

核心提示

■本报记者 良子
通讯员 王刚

白沙黎族自治县是海南生态核心区,青山绿水是白沙的一张名片。近年来,白沙县委、县政府始终把禁毒工作当作生态环保建设中的重要一环,常抓不懈。白沙禁毒委、白沙公安局作为禁毒工作的中坚力量,根据白沙禁毒实情,适时转换禁毒工作方式,在严打取得效果的基础上,转换工作重心,从宣传入手,发动全民参与禁毒;从防控着手,保护着白沙的青山绿水,营造着良好的社会环境,既为白沙守住绿色生态创造了平安和谐的良好环境,也为白沙实现绿色崛起提供了有力保障。

雷霆出击 成功打响第一枪

2016年11月14日,白沙公安局召开禁毒三年大会战誓师动员部署大会,全面动员部署全县公安机关禁毒三年大会战工作。全体警员共同宣誓,许下将以更大的决心、更足的干劲、更硬的措施,坚决打赢禁毒三年大会战的庄严承诺。

白沙县委常委、公安局长、禁毒委副主任马琼才要求全体民警要充分认识当前禁毒工作面临的形势,要深刻领会开展禁毒三年大会战的重大意义,以坚强的决心、高昂的斗志和饱满的热情,投入到这场大会战中去,并在吸毒人员的发现管控、侦查破案、遏制新型毒品发展蔓延、加强堵源截流及宣传教育等方面实现新的突破,为白沙经济社会发展提供更加良好的社会环境。

全体干警均表示,将以“毒品一日不除,寝食难安;毒品一日不绝,问心有愧”的担当和意识,以时不我待、只争朝夕的精神,全面落实各项禁毒工作措施,坚决打赢这场禁毒大会战,为巩固白沙“禁毒优秀市县”成果作出新的更大的贡献,向党委政府和广大人民群众交出一份满意的答卷。

禁毒三年大会战动员大会召开后,白沙公安机关认真研判,雷霆出击,于2016年11月14日22时许,捣毁聚众吸毒窝点2个,抓获违法行为人11名,缴获毒品4克,成功打响全县禁毒三年大会战专项行动第一枪。

2016年12月26日,白沙公安局在开展禁毒三年大会战情报信息收集研判过程中,发现可疑线索,经调查核实后,迅速出动,破获白沙历年

严打开路,强化宣传教育,全面堵源截流 白沙编织禁毒网络保净土



白沙多部门联合开展禁毒宣传活动。(白沙公安局供图)

来毒品数量最大的贩毒案件,抓获一男一女两名涉毒人员,现场缴获疑似各类毒品700余克。

全省禁毒三年大会战开展至今,白沙共破获毒品案件8宗(其中特重大贩毒案1宗),抓获犯罪嫌疑人9名,缴获各类毒品883.42克,毒资9991.9元。

以校园为中心 全面开展禁毒宣传教育

“禁毒工作只靠公安机关打击是不够的,要通过有效宣传,激发广大人民群众参与禁毒斗争的积极性、主动性、创造性,调动群众主动积极参与到禁毒工作当中,在全县构建一张无形的全民禁毒网,让毒品远离白沙。”马琼才认为,应当进一步增强全民禁毒宣传教育工作的

针对性,尤其要加强对青少年的禁毒宣传教育。

白沙公安局在严打各类涉毒违法犯罪活动的同时,坚持禁毒宣传教育形式与效果相统一,组织开展了符合白沙实际情况,以校园为中心,辐射全社会的多样化的禁毒宣传活动,取得良好成效,受到老百姓的一致好评。

2017年5月11日,为进一步宣传毒品的危害性与禁毒相关知识,提高中小学生识毒、防毒、拒毒意识,充分发挥学校禁毒教育主阵地作用,白沙公安局联合县司法局、县禁毒委、县普法办、县教育局在牙叉镇中心学校为150余名学生开展白沙2017年“禁毒法治教育进校园”宣讲活动。

针对青少年好奇心强,辨别是非能力弱,容易受到诱惑走上歧途的实

际情况,宣讲人员从什么是毒品、毒品的种类、沾染毒品的危害、预防毒品的应对措施等方面知识进行详细讲解,并结合目前全国、全省毒品危害形势,图文并茂让同学们直观了解禁毒知识,并在防毒拒毒中学会依法保护自己。

此外,白沙法院将庭审现场搬进学校,邀请师生代表旁听涉毒案

件审判,让同学们在法律的庄严中感受到毒品的危害,营造自觉抵制毒品的良好氛围。白沙检察院通过开展春季禁毒流动课堂宣讲活动,以悬挂宣传横幅、展示禁毒宣传栏、毒品预防知识咨询等形式,传播禁毒理念,增强群众的禁毒意识和自我保护意识,积极引导广大市民群众认清毒品的巨大危害,消除在毒品认识上的误区,提高对毒品的防范能力。

强化堵源截流 全面清除毒品滋生地

“打击毒品犯罪是手段,开展禁毒宣传是根本,切断毒品流通渠道是守护白沙青山绿水最有效的措施。”白沙公安局副局长王树碧介绍,白沙不产毒,从各个通道堵住毒源,截断毒品流入白沙,是公安机关在打击和宣传之外的重点工作。

随着互联网时代的到来,白沙公安局发现其他地区出现了毒贩利用网络贩毒,将毒品伪装成快递,流入地方分销的贩毒手段。为强化堵源截流,切断毒品流通的一切渠道,从去年10月开始,白沙公安局联合县综治办、邮政局等相关部门,在全县范围内集中开展危爆物品、寄递物流清理整顿专项行动,要求全面落实寄运物品先验视后封箱、寄递物流实名登记,杜绝毒品的流入。

KTV、宾馆、旅社是吸毒人员容易聚集的场所,白沙公安局会同文体、工商等职能部门开展联合执法行动,适时对全县范围内的KTV、酒吧、茶艺馆、网吧等娱乐服务场所进行突击检查,最大限度地压缩违法犯的空间。

截至目前,白沙公安局共清查娱乐场所、宾馆、出租屋等场所30次,抓获各类涉毒违法人员9人。

禁毒三年大会战开展以来,白沙公安局以严打开路,强化宣传教育,全面堵源截流,禁毒各项工作取得令人瞩目的成绩。

白沙县委副书记、政法委书记、禁毒委主任李广清表示:“白沙生态崛起离不开公安机关的保驾护航,各级公安干警要坚持不懈地推进禁毒三年大会战各项工作开展,永葆白沙净土。”

(本报牙叉6月25日电)



黎族少女发放禁毒宣传单。